

Cuartillas de París

LA VENGANZA DEL PEATON

Todos los periódicos han calificado de misterioso el accidente sufrido hace pocos días, en Dearborn, por el señor Henry Ford, cuando se dirigía desde el laboratorio a su casa, en uno de los automóviles de su fabricación. No creo, sin embargo, que el accidente tenga nada de misterioso. Se trata, simplemente, de la venganza del peatón anónimo.

El señor Ford es uno de los personajes más importantes del mundo. Su fortuna alcanza proporciones fantásticas. Es un hombre moderno, humanitario y práctico, por los métodos de trabajo que ha aplicado a su industria, y un filántropo, un verdadero bienhechor de la humanidad, por querer que cada persona tenga su correspondiente automóvil.

El señor Ford tiene esa clase especial de ideas benéficas que sólo pueden prosperar los millonarios americanos.

Si sus ideales se realizan, la sociedad llegaría a un punto de armonía y bienestar realmente envidiable.

Pero el apostolado del señor Ford encuentra en la práctica ciertas dificultades. Todavía hay en la tierra un número considerable de personas que no tienen automóvil. El señor Ford considerará que esto es absurdo, porque resulta mucho más cómodo y rápido ir en automóvil que marchar a pie. Evidente; pero hay personas que tienen tan poco dinero que no pueden comprender una verdad tan clara. Para comprender las ideas filantrópicas de un millonario es preciso, por lo menos, poseer el capital necesario para adquirir un automóvil.

Siempre he creído que el señor Ford mira a los peatones como seres atrasados y rebeldes, con el mismo asombro con que el señor Gillette mirará a los hombres barbudos. Entre el señor Ford y la parte de la humanidad que podemos llamar de infantería, se ha entablado una lucha feroz. Allí donde hay un poquito de calle libre o un trocito de carretera, allí pone el señor Ford un automóvil y lo lanza a toda velocidad, como si el cochero tomara alientos para volar, sirviéndole de alas los guardabarras. Los peatones se refugian en los pasos con verja, se suben a las aceras, y acaban por meterse en casa o en el cine, dejando el campo libre a su adversario.

Esta lucha debía tener el final casi dramático que todos lamentamos hoy. El mismo señor Ford ha sido víctima de un accidente automovilístico. Yo veo en él la mano oculta de un peatón rencoroso, espantado al leer las estadísticas de las personas que al cabo del año aplastan los automóviles en la calle.

El señor Ford busca al autor del supuesto atentado, pero, seguramente, no es para vengarse, sino para regalarle un automóvil y convertirlo a su doctrina filantrópica.

París-Abril.

CARLOS ESPLÁ.

DESDE ELDA

Unos graves sucesos

En los pasados días de Pascuas, tuvo lugar como final de fiestas, un triste suceso, que conmovió a la opinión general.

Bárbara y poco divertida consideramos las fiestas en que se distrae al público con pólvora y a corroborar nuestra afirmación viene el suceso que citamos, ocurrido a nuestro buen amigo Francisco García al que se le disparó un petardo, en la mano derecha.

La Cruz Roja local, siempre oportuna trasladó al herido, desde el pantano, lugar del suceso a la clínica de urgencia, donde se le practicó la primera cura.

Hoy se le han cortado tres dedos de la mano derecha.

Verdaderamente ha sido sentida esta desgracia por contar con generales simpatías al lesionado.

En El Guirxej, en una curva muy pronunciada, hizo un falso viraje el auto propiedad de don José J. Amat, dando una vuelta de campana, resultando con lesiones el conductor del mismo, don José Amat, don José Verdú Cuenca y su distinguida esposa, doña Emilia Lillo.

Mejoras locales

En el período de las «grandes iniciativas», nuestro Municipio llevó a feliz

término una gran mejora, al prolongar la calle de Castelar hasta la carretera de Monóvar, en ella invirtió algunos miles de pesetas, que hoy se ve la inutilidad de esta gran ventaja al querer terminar en la citada carretera la mencionada calle, esto ha dado origen a la unánime protesta de los vecinos que ponen el hecho en conocimiento de las autoridades para que continúe la prolongación de esta calle, que pretenden evitar al dar comienzo las obras que dan lugar a estas líneas.

Estamos seguros que nuestro Ayuntamiento, en esta ocasión atenderá a estos vecinos y sabrá imponer su buen criterio.—C.

CONCIERTO PÚBLICO

Mañana a las once y media en la Explanada la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

«Suspiros de España», pasodoble.—Alvarez.

«Lakmé», selección.—Les Delibes.

«Patria», obertura.—Bizet.

«Escenas pintorescas», suit.—Massenet.

«La Tempranica», fantasía.—Giménez.

«Alma española», pasodoble.—Torre

grosa.

Charlas de Sociedad

El hogar modelo

La antesala: Ocorre con el hogar como con las personas: la primera impresión es siempre la mejor. No engaña nunca.

La culpa de que en general la antesala nos sea agradable la tiene el arquitecto, que en sus planos da preferencia a las líneas de la fachada y después a veces se cuida de los salones, comedores, pero casi nunca de la habitación de entrada y así se da el caso de casas verdaderamente suntuosas en que carecen por completo de antesala.

Sin embargo, es fácil atenuar estos graves defectos de construcción, teniendo un poco de gusto y una idea aproximada de lo que debe de ser dicha sala.

No quiero referirme a las casas de los ricos, en estos casos las de ellos suelen ser propias y medios tienen a su alcance para que todo alrededor suyo sea amplio y lujoso.

Me refiero únicamente pues a las casas modestas. Casi en todas se olvidan de la antecámara y se suele salir del paso con un paraguero, un perchero cualquiera, unas sillas algo desmanteladas, una mesa sin estilo (con tal de que tenga cuatro pies, basta!) y ya está amueblada la antesala.

Por suerte van desapareciendo los horribrosos percheros, que parecían, o el escaparate de una tienda o lamentables esqueletos.

Si recordáramos que la antesala se denomina también recibimiento, le guardaríamos más respeto, porque nos daríamos cuenta de que en esta sala los dueños recibían sus visitas en tiempos pasados. Esta costumbre se fué perdiendo poco a poco, y solo al despedir las visitas los amos suelen salir a la puerta de la antesala.

A ser posible, el recibimiento debe ser amueblado con lujo o por lo menos con arte de un gusto discreto para no deslumbrar a la gente con un derroche que después no guarde verdadera relación con el resto de la casa.

Si la habitación tiene grandes ventanales los muebles pueden ser de estilo gótico o del Renacimiento; esto siempre resulta serio y señor.

Pero si la habitación es oscura, más bien le van muebles modernos «laqués», telas rameadas.

Si por desgracia los medios no lo permitiesen, conformarse con los de junco o de madera lisa al estilo campestre. Muchos almohadones de agradables colores realzarán el aspecto de la habitación.

No se debe de olvidar en la antesala, discretamente dispuesto, un espejo, pues a las señoras siempre resulta agradable arreglar su tocado antes de entrar en los salones; y creo que tampoco los hombres son indiferentes a la tentación coqueta de un espejo. ¡Tengamos presente que a veces nuestro porvenir depende de una visita.

Y ya que la puerta está abierta y que hemos penetrado en la antesala, descansaremos un ratito, antes de entrar en las demás habitaciones.

SETNOR.

POSTALES DE ALICANTE

Lo nuevo

La impresión se experimenta en el momento mismo de llegar a la ciudad. Alicante tiene—y lo consigue—la obsesión de lo nuevo.

Parece, en efecto, una gran población: su Rambla, sus calles, sus paseos, llenos de flores y árboles, rivalizan en dar a Alicante la impresión de algo recién estrenado; de una gran capital en miniatura.

Contraste

Por eso, para buscar el contraste, hay que huir de los grandes paseos llenos de taxis y tranvías y guardias uniformados, como en Londres, y refugiarse en los alrededores del viejo edificio de San Nicolás de Bari.

Sólo allí se respira aire antiguo. Solo allí hay patios en cuyos muros campan blasones, y rejas románticas, y escalones de piedra gastada que nos hablan de historias que fueron.

¡Qué difícil!

Los balnearios de Alicante están situados sobre mar. Desde cada cabina, desciende una escalera.

¡Qué difícil ha de ser, entre tantas escaleras, encontrar la que nos corresponde, al abandonar el baño!

El Señor

Es la Faz del Señor. La Santa Faz, tal como quedó grabada en el lienzo de la Verónica. Con expresión de angustia de dolor infinito, rota una ceja y sangrante un carrillo.

Es así como se nos presenta en el modesto convento de las monjas Clarisas.

Allí es donde se doblan las rodillas, para adorar, en un recinto estrecho, el recuerdo divino de los humanos dolores de Jesús.

Club de Regatas

Dentro del palacete morisco, las diminutas embarcaciones, ágiles, limpias y airoosas, esperan el día de la regata.

Parecen las aves ligeras del mar, que reposan.

El mar

Decir la Explanada, es como decir Alicante. Decir Alicante, es recordar el poseo prodigioso de las bellas palmeras, el paseo de los atardeceres inolvidables.

Cuando el sol se pone, y el castillo se recorta sobre la ciudad, que adormece.

Cuando Alicante mira al mar: «A la visión azul de su infinito, al poniente magnífico y saugriente, al rojo sol todo milagro y mito.»

JOSÉ MARTÍNEZ AGULLÓ
(De «Las Provincias» de Valencia).

Información taurina

LA NOVILLADA DE ALCOY

El próximo día veinticinco, se celebrará en la Plaza de Toros de Alcoy, una magnífica novillada, cuyo cartel es el siguiente:

Seis escogidos novillos-toros de la famosa ganadería del excelentísimo señor duque de Palmella, de Lisboa (Portugal) para Tomás Giménez, Clásico y Carratalá.

La entrada de sombra costará cuatro pesetas y tres pesetas, la de sol.

Eucomiar la superioridad del cartel, en cuanto a la divisa acreditada que va jugarse así como a los valientes diestros que van a despachar la corrida y por la baratura de los precios, no es mi ánimo con estos rengiones.

Angel Carratalá, actuará en dicha corrida, y ello basta, para que Alicante se «vuelque» en Alcoy. Ello es la fija y emplazado quedó, para demostrarlo.

Sin embargo, para llevar al convencimiento que en el sector toros, no ha andado la empresa, en escoger los «manjares» que se expendan en ciertas «confiterías», he de hacer constar, que por las notas de mis registros, los carabaos de Palmella, no son grano de anís, precisamente.

Sangre llevan los bovinos ducales portugueses, de las ganaderías españolas de López Navarro, don Eduardo Olea, don Rodrigo Solís y de la del marqués de Cañadabonda, que fué quien la engañó al duque de Palmella.

No es la historia reciente del juego de esa divisa, muy halagüeña por cierto, para que se hagan ilusiones, los diestros, pero, como la soberanía del arte y el valor, es innata en los tres matadores que van a contender con los cornúpetos portugueses, yo no tengo inconveniente en afirmar, que el lunes próximo, en la Plaza de Alcoy, se arma. ¡Váya si se arma!

¡¡Alcoy, han dicho!!

PICA-DURA.

Exija siempre

Anís Altamirano

FIGURAS Y FIGURILLAS

El maestro Alonso va a hacer cantos a las principales regiones de España

El maestro Alonso vino a Madrid el año 1911. En su tierra—Granada—había estrenado ya algunas obras, con regular éxito. Refiriéndose a aquella época de su vida, el autor de «La Calesera» cuenta lo siguiente:

—Una vez, estando en Granada, compuse un pasadoble que debía tocar la banda de música de un pueblo inmediato, el día del Corpus. Cuando llegó ese día, la banda, reunida en la plaza del pueblo, empezó a ejecutar la obra. ¡No se puede usted imaginar lo mal que lo hacían! Yo estaba asombrado, porque aquello que tocaban no se parecía, ni remotamente, al pasadoble que había compuesto. Era entonces yo un chiquillo de catorce o diez y seis años, y se me ocurrió una idea para hacer que dejase de tocar aquella gente: abrí una caja de esos polvos que hacen estornudar, y la lancé al aire. El efecto fué inmediato: como la banda estaba compuesta por instrumentos de aire, todos los músicos empezaron a estornudar. Unicamente el hombre del bombo siguió tocando, y era una cosa muy graciosa ver a los demás estornudar como desesperados, mientras él seguía haciendo: «Bun, bun...» Parecía que estaba disparando un cañón...

Una vez en Madrid el autor de «Las Corsarias», pasó una bohemia bastante difícil. El dice:

—En Madrid las pasé de todos los colores. El morado resulta pálido... Hice verdaderos equilibrios. Vendí números de música a veinticinco pesetas... Dí lecciones... Y por último, después de un año, conseguí estrenar en Martín. Seguí después estrenando en varios teatros. «Las Corsarias» me abrieron las puertas de todos...

—¿Ahorá qué obras prepara?

—El sábado de Gloria estrené en la Zarzuela «La reina del Directorio», libro de Cadenas y González del Castillo. También estoy poniendo música a una zarzuela de Fernández Ardavin, titulada «La Parranda», y a un sainete de Arrieches: «El solar de Media Capa». Para esta temporada no preparo nada más...

—Maestro: ¿usted cree que los músicos deben inspirarse en los cantos populares?

—Le diré a usted. Inspirarse, lo que se dice inspirarse, claro que sí. Es lo que hago yo. Pero nada más que inspirarse. Lo que no creo que deben hacer los músicos es trasladar a la partitura los cantos populares íntegros, como sucede en una recientemente estrenada en Madrid.

—¿Qué música española contemporánea le gusta más?

—Todos me gustan mucho y todos trabajan muy bien, aunque no son precisamente los que lo hacen mejor lo que ganan más dinero.

El autor de «La Bejarana» se interrumpe un instante, como si vacilase en decir algo.

—Ahorá, que yo creo—dice—que se hace demasiada música fácil. La misión del músico es enseñar al público; no dejarse guiar por él. No hay que prostituir el gusto de la gente; no hay que darle tantos números «populares». Yo, sinceramente, creo eso, a pesar de que me cuesta poco trabajo hacer números de

música como «La banderita», por ejemplo...

—¿Qué proyectos tiene usted?

—Ahorá pienso ir a Londres para asistir al estreno de «La Calesera», que acaban de traducir. Es posible que más tarde vaya a Nueva York, porque me han hecho proposiciones. Después seguiré trabajando, haciendo música española. Tengo el proyecto de cantar a las principales regiones de España. Ya he hecho cantos a Castilla, a Andalucía y a Murcia, en «La Parranda». Y quiero hacerlo a Galicia, Cataluña, Aragón, Vascongadas... Ese es mi deseo: dejar en seis u ocho zarzuelas un canto a España entera...

J. SÁNCHEZ OCAÑA.

Madrid.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1820.—Las tropas que guarnecen esta Plaza juran la Constitución de 1812, acto celebrado en la plaza del Mar (hoy de Alfonso XII).

Apostillas a una anécdota

En nuestro «Diario anecdótico» apareció una anécdota atribuida por su autor a la vida concejil del doctor Rico.

La realidad de lo ocurrido con cuanto se relaciona con aquellos hechos, nos los relata persona que los «vivió» de cerca en la siguiente forma:

Siendo Alcalde don Federico Soto declaró en Vendrell una epidemia cólica, que, por fortuna, extinguióse pronto. Como medida de precaución y para atender a todo servicio dispúsose por la Superioridad que el inspector Municipal de Sanidad prestase función permanente en el Ayuntamiento. Era el doctor Sánchez Santana, (don Esteban). Y para él, sin otro objeto ni destino que la malicia pudiera concebir, establecióse en lo que es hoy Oficina de Intervención, un despacho, instalándose también cama, tocador, lavabo, mesita de noche, etc. Adquirióse jabón, polvos detriticos, agua de colonia, enjuagues para boca, cepillos, etc. Cuanto modestamente se requiriese para el aseo personal diario. Y es cierto que las cuentas facron comentadas en pública sesión por el Ilorado doctor Rico; pero no costaron tres mil pesetas los menesteres aludidos.

Pasado el legítimo motivo que obligó a instalarla, la cama, la mesilla y el tocador fueron trasladados a la Casa de Soto para el dormitorio de los médicos-guardia; el lavabo existe y se utiliza en las oficinas mencionadas; la ropa de cama me parece recordar y sería fácil verificarlo, que entregóse por el propio «don Soto» (con un socorro en metálico fué fuertemente hubo de facilitarle también) a un conocido concejal socialista que, siéndolo, murió tuberculoso.

Se desea buen agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción.

Central Cinema y Teatro Nuevo
SABADO 23 DE ABRIL

EL GRAN DESFILE



La guerra, el dolor, el amor y la muerte. Toda la epopeya de la conflagración mundial

Luchas de trincheras, combates de aeroplanos. Ataques con tanques y artillería. La más sensacional reconstitución.

LA TAN ACREDITADA CAMIONETA



POTENCIA, DURACIÓN Y COMODIDAD POR UN PRECIO MÓDICO

PRODUCE TAL RENDIMIENTO

Que permite con su trabajo amortizarla rápidamente y

GANAR 19 PESETAS DIARIAS

Tenemos a su disposición datos prácticos

ARQUES Y BONMATÍ LDA.

Plaza de Isabel II núm. 6 -- ALICANTE

LA EXPOSICIÓN MOMPÓ

Inauguróse ayer en el Ateneo la exposición de cuadros del joven artista, comprovincino, Joaquín Mompó Salvá.

Nota oficiosa

La fiesta del primero de Mayo

El primero de Mayo podrá ser festejado por todos aquellos que lo deseen, pero teniendo presente que no se autorizará manifestación alguna en la vía pública...

De los acuerdos que se tomaron en dichas reuniones o mítines y que tengan interés en elevar a los poderes públicos, se hará entrega a las Autoridades mediante una comisión formada por seis personas como máximo.

No se podrá en manera alguna obligar a dejar su trabajo, quedando así garantizada la libertad de trabajar, la más santa y noble de las libertades; y atendiendo a robustecerla se advierte que el que no quiera trabajar, no tendrá derecho, en aquel día, al jornal que trabajando hubiera percibido.

El mando ha de sostener las órdenes con toda entereza, aunque le cabe la seguridad de no tener que sancionar ningún acto, pues bien conocida es la seriedad y buen sentido de los obreros alicantinos.

FÉLIX C. BURGO ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS RAYOS X HORAS: DE 10 A 1 CALLE BAILÉN, NÚMRO 17, 2º

Vida marítima

Entrada Vapor francés «Saint Mare», de Rouen Burdeos y Tarragona, con piperío. Id. español «Josef», de Cete y Marsella, con id.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

Vida deportiva

Pelota

Ayer tarde se jugó una gran partida a escalera por encima cuerda a sesenta tantos, entre los conocidos pelotaris, Guara, Moliner de Alboraya y un feridor, (rojos); contra Llorco I, Moraguetes de Jávea y un feridor, (azules).

La partida era un juego dentro y otro fuera. El numeroso público que llena las gradas está impaciente, temiéndose que pasase lo de anteaer en que jugaron mano a mano los dos conocidos rivales Guara y Llorco I, sacando el primero dos juegos de ventaja a su contrincante, ganándole la partida.

No fué así; se jugó ante la expectación general, ya que cuando juega Llorco, se ve jugar a pelota.

Ayer tuvo una de sus mejores tardes en su carrera de pelotari; ganados tuvo cuantos aplausos se le venían encima; ayer fué digno rival de él, Moliner de Alboraya, un joven sin ambición de ninguna clase, que de seguir así tendrá en jaque a muchos jugadores.

Esta partida que era de gran emoción quedaron empatados a diez juegos, en la que el contrincante de Llorco supo luchar.

Luego de estar los dos rivales empatados se prosiguió la misma partida a cuatro juegos, en la que Guara y Moliner sacaron tres juegos de ventaja a sus contrincantes, ganándola ante los aplausos del público.

Para mañana domingo a las cinco y media de la tarde está anunciada la partida a rebote por encima cuerda a sesenta tantos entre los pelotaris Guara, Moraguetes de Jávea y un feridor, (rojos); contra Llorco I y Moliner de Alboraya, (azules).

Esta partida ha despertado gran expectación por ver si se saca la espina Guara en las dos partidas que perdieron el domingo y lunes pasado.

El lunes daremos cuenta a nuestros lectores de esta emocionante partida.

Mañana la revancha Hércules-Natación

En el campo de La Florida tendrá mañana lugar este emocionante encuentro esperado con tanto interés por los aficionados, después del resultado obtenido por el Hércules en el último partido del que supo vencer por cuatro a dos.

Buena prueba del interés despertado es la alineación de los equipos que se hará en la forma siguiente:

«Hércules F. C.» Jover; Juanele, Roselló; Elio, Daniel, Marín; Sala II, Campañ, Galván, Puig y Molit.

«Natación»: Blau; Batista, Arceciado; Tomás, Julián, Giner; Ayguadé II, Carratalá, Ruiz, Coloma y Muntó.

La hora será de las cinco de la tarde y el precio el de una peseta con asiento de grada, teniendo las señoras y señoritas la entrada libre.

Uzcudun va a combatir con Dempsey

Nueva York (Radio).—Como la comisión de boxeo ha negado autorización a Delaney para enfrentarse con Paulino Uzcudun, por salirse aquel con ello de su categoría de semipesado, Tex Richard ha emprendido activas negociaciones con el «manager» de Dempsey para concertar un combate con Uzcudun.

Las negociaciones van por buen camino, confiándose en que el «manager» del ex-campeón del mundo aceptará las condiciones.

Se espera que el combate se celebre el 4 de junio.

¿En qué quedamos? París (Radio).—Paulino luchará por fin con Delaney. Este abandona su título de campeón del mundo del peso semipesado para poder boxear con Uzcudun.

Anoche en Madrid

Madrid (Teléfono).—Anoche se celebró en el Circo de Price la sesión de boxeo anunciada. José Blanco fué vencido por Ruiz II. El combate entre Ramírez y Chamorro fué declarado nulo. Semeno triunfó sobre Fschapira. Antonio Santos derrotó a Young Travet.

Antonio Ruiz, el campeón, venció a André Simeth por abandono de éste al octavo round.

A Barcelona

Madrid (Teléfono).—Ha salido para Barcelona para jugar los cuartos de final de campeonato de futbol contra el Club Deportivo Europa, el equipo del Real Madrid.

No va Quesada por resentirse de una antigua lesión en un tobillo y este handicap perjudica al once favorito de esta corte.

Propague usted el DIARIO

¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo En la primera plana tiene V. la solución.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas) Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Eliche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Eliche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Eliche a don José Bonafé Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá María, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes (Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Servicios aéreos La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunicamos que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

Centro técnico de construcciones civiles e industriales

Dirigido por D. JOSÉ SEVA, Ingeniero Industrial con la cooperación de reputados Ingenieros, Arquitectos y Peritos electricistas

Estudios, proyectos, presupuestos y ejecución de toda clase de construcciones e instalaciones industriales Centrales eléctricas con energía térmica o hidráulica. — Instalación de alumbrado público y privado. — Aprovechamiento de saltos de agua. — Instalación de bombas y motores de todas clases. — Elevación de aguas. — Canales para riego. — Ascensores. — Abastecimiento y depuración de aguas para poblaciones. — Saneamiento de terrenos. — Construcción de adoquinados y firmes modernos de carreteras. — Edificios públicos, particulares y para cualquier destino. — Alcantarillado. — Mercados, cementerios y mejoras urbanas. — Calefacción y saneamiento de edificios, etc. etc.

ECONOMIA Y GRAN ACTIVIDAD EN LA EJECUCION DE LAS OBRAS Horas de consulta: De 3 a 5 (los días laborables) AVENIDA DE SOTO (Casa Gomis)

Breves noticias extranjeras

Bari (Radio).—En el Adriático ha sido pescado un pez desconocido hasta ahora, que pesa 750 kgs.

Tokio (Radio).—Un estudiante que tiene perturbadas sus facultades mentales atentó ayer contra la vida del embajador yanqui. Este resultó ileso.

Roma (Radio).—El tribunal que los juzgó ha condenado a Zaniboni, Capello y Ursella a 30 años de reclusión, a Luis Calligaro a 10 años, 10 meses y 20 días, a Riva a 7 años y a Angel Calligaro a 4 meses.

Roma (Radio).—El ministro de Instrucción Pública sufrió ayer un accidente de automóvil, resultando gravemente herido.

Shanghai (Radio).—El Gobierno de Nankín ha sustituido por completo al Gobierno Hong-Kong.

Ha despedido a los funcionarios rusos y ha destituido a los ministros comunistas.

Vida judicial

Actos celebrados

En la ciudad de Orihuela, en la tarde del día 1 de febrero de 1925, cuestionada en la calle de Santa Lucía, de la ciudad de Orihuela, don Ignacio Coig Pérez y don Enrique Roca de Togores; con motivo de tal cuestión el señor Coig agredió al señor Roca, dándole en la cara tan fuerte puñetazo, que le produjo la fractura del maxilar izquierdo inferior, lesión que según el fiscal necesitó 86 días de asistencia facultativa.

Por tal hecho, fué profesado el señor Coig, y esta mañana se celebró el oportuno juicio oral, en cuyo acto, la prueba testifical fué desfavorable al procesado, y la pericial dividida en sus opiniones fué en su mayor parte favorable al mismo.

El fiscal señor Garrido, acusó al procesado como autor de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de la circunstancia atenuante de no haber tenido intención de producir un mal de tanta gravedad, pidiendo le fuera impuesta la pena de cuatro meses y un día de arresto y 1.000 pesetas de indemnización.

El acusador privado, señor Martínez Arenas, sostuvo que el procesado causó al señor Roca lesiones que duraron más de 90 días, que han producido una deformidad visible al lesionado, sin que fuese de aplicación la atenuante por el fiscal alegada, y por ello debía ser aquel condenado a la pena de 1 año 8 meses y 21 días de prisión correccional y 6.300 pesetas de indemnización.

El letrado defensor señor Antón sostuvo la tesis de que su patrocinado obró en legítima defensa, pues fué anteriormente agredido por el señor Roca; que en todo caso su defendido obró con la falta de intención que el fiscal dice, y además vindicando una ofensa anterior recibida y en estado de arrebato y obcecación, por creer que el lesionado y su novia se burlaron de él, solicitando la absolución de aquel.

El juicio quedó concluso para sentencia.

El tarde del día 25 de diciembre de 1925, en la taberna de Cayetano Cascales, en la partida de la Aparecida, término de Orihuela, se hallaban varios vecinos entre ellos José Gil y Zacarías Martínez, éste cantó copias abusivas a una hija del José, por lo cual este le llamó la atención, enviándose frases violentas; José Gil salió a la calle y detrás el Zacarías, reproduciéndose la cuestión, en la cual Zacarías agredió al José produciéndole heridas que necesitaron 20 días de asistencia facultativa.

Así relataba los hechos en el juicio oral esta mañana celebrada, el fiscal señor Garrido, y después de la prueba practicada, acusó a Zacarías Martínez, como autor de un delito de lesiones menos graves, pidiendo le fuera impuesta a aquel la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de indemnización.

Su defensor señor Martínez Torrejón, alegando que su patrocinado obró en legítima defensa de su persona, solicitó la libre absolución del procesado, quedando con ello el acto concluso.

Para el lunes no se ha hecho señalamiento alguno, con motivo de la festividad del día de San Vicente.

La alpargata con suela de goma a dos pesetas COLORES SURTIDOS Para señora la alpargata con suela de goma a 1'75. Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpargateria de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

El ministro de Fomento no está en Alicante

La equivocada interpretación de un diálogo sostenido por teléfono entre los porteros de la Delegación de Hacienda y del Gobierno Civil, ha dado lugar a que circulara la noticia de que había llegado a Alicante el señor ministro de Fomento. No es cierto: el conde de Guadalhorca si acaso, habrá ido a Murcia, a la Coronación de la Virgen de la Fuensanta.

Almacenes Rodríguez de Madrid

tiene el honor de participar a su distinguida clientela que del 25 al 30 actual, presentará en el HOTEL SAMPER sus novedades de temporada con selecta colección de modelos de París y demás artículos de esta importante casa.

Primo de Rivera regresa contento y satisfecho

Madrid (Teléfono).—Esta mañana en el expreso de Granada de las nueve ha llegado a Madrid el jefe del gobierno. En la estación le aguardaban Martínez Anido, los ministros de Justicia, Guerra, Marina, Hacienda e Instrucción y las autoridades militares y civiles.

En la misma estación dió una breve impresión de su viaje a sus compañeros. Luego marchó al Ministerio de la Guerra, desde donde fué a Palacio.

Entrevista con el Rey

Primo de Rivera subió a las once a la Cámara regia. Su entrevista con don Alfonso duró dos horas.

Dice Primo

Al salir dijo a los periodistas: —Me ha sentado muy bien este viaje. Han sido unos días de descanso que me hacían falta. El aire, el mar y el sol han ejercido un efecto muy saludable en mi organismo. Esto de aquí es muy fatigoso... Acabo de dar cuenta al Rey de cuanto he visto en Africa. Ahora marcho al Ministerio de Estado a despachar numerosos asuntos pendientes.

Esta tarde a las seis y media celebraremos Consejo de Ministros y a la noche partiré con los Reyes y los príncipes ingleses para Sevilla.

Estómago SALZ DE CARLOS Tratamiento eficaz para las digestiones y sobre todo para los trastornos de los intestinos DOLOR DE ESTÓMAGO NUSEAS Y VÓMITOS ACIDIAS Y CÁLIDOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS LAXACIÓN Y ÚLCERA

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C. Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925. CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual. Necesitamos Agentes en Alicante y su provincia. Delegación en Alicante: Alfonso el Sabio 7, 4.º izqda. Horas de oficina de 4 a 7 tarde.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Togo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Eliche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acogan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Eliche a don Antonio Pascual Quijés, San Agustín 16; en Elda a don Pelagrín Vidal, Independencia 13 o al Director, Sagasta 88 ALICANTE.

Esturmit utiliza todo agricultor progresivo contra el gusano de la vid y los demás insectos devoradores, también de los árboles frutales. SIN AGUA SE ESPOLVOREA CUSISA contra el mildiu CUPREX contra el pulgón lanigero DE VENTA en Droguerías, Sindicatos agrícolas y Almacenes de Abonos. En ALICANTE: Padilla y Gómez, Altamira 7 -- Torno Hermanos Suc., Plaza de Castelar -- Centro Farmacéutico Alicantino, Gerona 20 Hija de Remigio Romero, Altamira 5. Fabricado por E. MERCK, DARMSTADT, Alemania Depositarios para España: Productos Químico-Farmacéuticos S. A. Sección agronómica Barcelona Bailén 36 Apartado 724

TEATROS

Principal

No se presenta ya el Profesor Alcalde, como tenía anunciado, al público alicantino; no sabemos si le habrán inducido a esta retirada las palabras de Juan Pérez publicadas ayer en este periódico. El caso es que ha pedido retardar su debut, y que a la empresa le ha convenido este aplazamiento.

Hasta el viernes no hará su presentación por haber prorrogado su contrato en Barcelona.

La función de la Prensa :

Acordado por la directiva de la Asociación de la Prensa, celebrar una función teatral a beneficio de su Monte, se han puesto al habla con el notable barítono Marcos Redondo, dejando en principio fijado a grandes rasgos, la función a celebrar, que seguramente será en octubre.

La reforma del Principal :

Ayer tarde se reunieron los propietarios del Principal para tratar de la necesaria ampliación de la sala y reforma del local.

Se presentó un proyecto referente solo a la reforma del escenario que no se aceptó por insuficiente.

Quedaron en volver a reunirse para estudiar el proyecto definitivo que ha de alcanzar a la reforma de planta baja, localidades de piso, escaleras, escenario, dependencias etc.

Monumental

Mucha expectación ante el estreno de «El Caserío», y muchas peticiones de que se estrenara la obra. Ya cuando anteriormente estuvo aquí la misma compañía y anunció el estreno de «María Sol», la gente criticó a la empresa que hurtaba a la general ansiedad la partitura de Guridi.

Ya está Guridi en el escenario ¿Y ahora qué? ¿Dónde están todos aquellos intelectuales, entusiastas, admiradores que prometían necesitar cuatro teatros como el Monumental para la noche del estreno?

«Oh! amigo Capitán Araña!...»

El libro de «El Caserío» es un libro más, inferior en interés a alguno de los propios afortunados autores, y aún en consistencia literaria. El asunto, con ligeras variantes, lo estamos viendo repetido en las zarzuelas más en boga de esta última época, desde «Francisquita», pasando por «Gavilanes» y por «Pastorala», pero da magníficas ocasiones al músico para desarrollar su inspiración. La partitura de Guridi es toda ella jugosa y expresiva; música llena de sonoridad y con un intenso sabor regional que es una de sus mayores bellezas. Están en las páginas musicales de «El Caserío» todos los aires sencillos y armoniosos de la tierra vasca, aderezados con una admirable instrumentación vigorosa y característica.

Destacan muchos números, entre ellos dos, una romanza de tenor, la «espatanzana» baile característico, y el dúo coreado de los versolaris, notable zortico impregnado de sabor de Guernica. Se aplaudió con entusiasmo la obra, repitiéndose muchos números.

Y se aplaudió justamente a los intérpretes y en particular a Trini Avellá y Tana Lluís, al barítono señor Ferrer, al tenor señor Martí y al actor cómico señor Garrido. Debió aplaudirse al maestro Puri y a la orquesta por su notable trabajo.

Y a la empresa que presenta «El caserío» con magnífico decorado y vestuario apropiado.

Los exploradores

Los exploradores de Alicante han organizado para el jueves 27 una gran función en el Monumental en honor de su patrón San Jorge.

Se pondrá en escena «El orgullo de Albacete» con el siguiente reparto: Flora, señorita Elena Espuch; Paulita, Fina Espuch; Casilda, Marija Grau; Una señora y Deseada, Paquita Terrés; doña Escolástica, Rafaelita Villanueva; Engracia y Lorenza, Pepita Tomás; Valentina,

Isabel Villanueva; Sara, Enriqueta Terrés; Correa, don José Ibáñez; Fabio, Andrés Lajarín; Gerardo, Manuel Lado; un señor y Sebastián, Manuel Espuch; Pepe y Juez, Carlos Arias; Claudio y Leandro, Vicente García; un Guardia, Carlos Carbonell; Otro, José Sevilla.

Como fin de fiesta y tomando parte todos los Exploradores de la tropa de Alicante se representará el apéndice titulado «La hora del regreso».

Central Cinema

PARA HOY
El gran desfile

PARA MAÑANA
El gran desfile

00000000000000000000

Teatro Nuevo

PARA HOY
El gran de file

PARA MAÑANA
El gran desfile

El Rey de Suecia en Sevilla

Sevilla (Teléfono).—Sigue siendo agasajadísimo el Rey Gustavo.

Cerca de las ocho de anoche visitó la caseta que el Ateneo Sevillano tiene en la feria, con el duque de Medinaceli, el gobernador y el alcalde.

Fueron recibidos por los individuos de la directiva y muchos socios.

Poco después llegaron los infantes don Carlos, doña Luisa con la infanta Isabel Alfonsa y los príncipes Gabriel y Carlos.

Estuvieron en la caseta, viendo algunos bailes.

El monarca sueco manifestó que había pasado un rato gratísimo.

Desde la feria, Gustavo V marchó al palacio del duque de Medinaceli, donde cenó.

Anoche concurrió a una gran fiesta celebrada a bordo del «Reina María Cristina».

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champán

VIVERT Es el mejor digestivo

VIVERT El mejor aperitivo

VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Anís Altamirano

La primera marca española

Estado de Lagartito

Málaga (Teléfono).—Ha desaparecido la gravedad del diestro Lagartito. Los médicos confían en que para el día 8 del próximo mayo Lagartito podrá torear en Madrid.

José Pérez Pérez

Aguilón de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.

Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24.

Deposito: Socorro, 27 primer piso. ALICANTE

¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo

En la primera plana tiene V. la solución.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1935

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(15 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cádiz y Maracaibo, y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—V hasta las 5 de la tarde del día anterior del sábado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 1 y 3 B.—Teléfono 100 y 101.—Calle de San Agustín 10.

Gente conocida Socio

La esposa de nuestro buen amigo Antonio Antón ha dado a luz una preciosa niña.

Nuestra enhorabuena. —Con su bella y distinguida esposa ha salido para Boñilla, nuestro amigo el joven y culto maestro don Jaime Terrés Lladó.

—Se halla en Alicante nuestro querido amigo don José Rodríguez, de la Editorial Espasa-Calpe S. A.

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro compañero Manuel Pérez López.

—Ayer estuvo en Alicante de paso para Altea, nuestro estimado amigo don Ignacio Alfonso Vicente, autor del proyecto de hermostamiento y ensanches de la plaza de Alfonso XII.

—En Aspe ha fallecido don Rafael Torres, que desempeñaba el cargo de jefe de aquella estación Sismológica.

—Con su distinguida familia marchó a su finca de San Juan el opulento comerciante don Guillermo Campos.

—Ayer dió a luz felizmente un niño la esposa de don Agustín Rodrigo, oficial de la Intervención del Ayuntamiento.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Se encuentra enferma una de las hijas del procurador de los Tribunales don Anselmo Clemente Viñes.

—En la parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) verificóse ayer la boda de la señorita Manolita Gozábez, con don Carlos Ramón, empleado de la Compañía de M. Z. A.

—Para su finca de San Juan salió con su familia nuestro antiguo compañero en la Prensa don Manuel López Rodrigo.

—Esta noche regresa a Granada el estudiante de Farmacia don Rafael P. Devesa.

En la **SASTRERIA** de **Daniel Navarro**

SAGASTA

encontrará lo que usted busca.

Visítela y se convencerá.

Por esos cines

Un gran éxito es el alcanzado por la soberbia joya cinematográfica «El gran desfile».

Jhon Gilbert es el prototipo del soldado valeroso y resignado que ve nacer en él, el sufrimiento del hombre heroico. René Adoré, interpreta su papel de una manera que no hay frases para elogiar su trabajo.

Ambos artistas han sido muy aplaudidos. En esta película no se omite detalle de la Gran Guerra y nos hace vivir unas horas de intensa emoción junto con los combatientes.

No falta por salir y funcionar en escena ningún monstruo guerrero; desde el veloz aeroplano, hasta la rápida ametralladora.

A las muchas felicitaciones que lleva recibidas la empresa del Central, unimos la nuestra, haciendo extensiva ésta al hombre de dirigido este gran documento histórico, King Vidor.

Esta noche reposición de esta magna superproducción.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Fiestas en Murcia

El Coso Blanco

Hace más de veinticinco años que conocemos las célebres fiestas de Pascua en Murcia, y si aquellas primeras fueron verdaderamente un derroche de buen gusto y plétora de animación; no han quedado atrás las que en años sucesivos se fueron celebrando, pudiéndose afirmar sin que parezca extremado, que cada vez o año resultan más espléndidas.

Como en años anteriores y en Pascua de Resurrección, se han celebrado éste la corrida de toros, el célebre Bando de la Huerta, la Batalla de Flores, el baile de gala en el magnífico salón del Casino y el de las flores en el Teatro Romea.

Pero nada comparable, en belleza, céntrica, buen gusto, derroche de lujo, ni magnificencia como el Coso Blanco celebrado ayer tarde en el Parque de Ruiz Hidalgo.

La fiesta estaba anunciada para las seis y media de la tarde (hora oficial). El Parque ofrecía el aspecto de un verdadero Cuento de Hadas. La pista cerrada por un marco de artísticas tribunas blancas, había sido reducido en su espacio, al preciso para circulación de dos hileras de carrozas; dando así todo ello más armonía y brillantez al conjunto.

Los palcos y sillas a la hora de dar principio a la fiesta estaban completamente ocupados y hay que tener presente que el número de aquellos ascendía a cuatrocientos.

De caras bonitas y bellas sonrisas, se puede decir, que aquello parecía un plantel.

Después del protocolario toque de clarines y despeje hecho, por un piquete de la Guardia civil y Banda Municipal de música, se efectuó el desfile de carrozas y coches, adornados.

La presencia en el cortijo de cada carroza, era recibida con una verdadera salva de aplausos. La primera en desfilar (fuera de concurso), la del presidente de la fiesta don Juan Aguilar. Nunca cosa más bella, ni de finura tal pudo imaginarse; y en ella seis muchachitas hacían los honores y el encanto de la misma.

Después, la del Casino; luego la de don José Viudes; después la de los señores de Pardo; seguía la de los señores de González Conde, luego otra, y otra, y otra... a cada cual mas bella.

Y el Parque quedó en unos instantes inundado de alegría y hermosura.

Una era una escena en las Pampas; otra una linda y monumental peineta con su afiligranada y trasparente mantilla; la otra representaba una escena de circo; era otra un camponario; otra un nido de cigüeñas; otra juguete de bazar; la que que seguía La Nora, enorme rueda de riego típica de la huerta; la de después una gran caja de bombones; representaba otra un precioso Moie; un lindo jarrón; un Centro de mesa; un templete; un guscamayo; un castillo de flores... ¡incontables, sí!

Ante nuestra vista deploran tantos y tal fue la impresión que las mismas nos produjeron, que parecíamos objeto de una verdadera alucinación!

Nuevo toque de clarines y... empezó la batalla. En una hora que aquella duró, quedó convertido el paseo en algo fantástico, que podía semejarse a un paisaje nevado.

No es de extrañar, pues solo en confeti fueron distribuidos 300 kilogramos por palco, lo que hacía una cifra de 120.000 kilogramos de confeti, los que apenas duraron unos instantes.

Los últimos rayos del sol filtrándose por lo tupido del arbolado, venían a dar sobre aquella verdadera nube blanca de flores, confeti y serpentina, pareciendo de oro ser hecho el dosel que a toda, tan magnífica fiesta, encubría.

A las ocho empezó el desfile. Celebrándose a continuación en el Teatro Romea, el más lindo baile blanco, que jamás uno se pudo imaginar.

A. F. B.

El Príncipe de Gales en España

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde a las cuatro los príncipes ingleses, acompañados de la señorita de Carvajal y de los miembros del séquito, marcharon al Museo del Prado, donde fueron recibidos por el director.

La visita duró hasta las cinco de la tarde.

Desde el Museo del Prado doña Victoria y los príncipes se trasladaron al Real Club de Puerta de Hierro, reuniéndose con don Alfonso.

En dicho punto les esperaban doña Beatriz y doña Cristina.

Después presenciaron un partido de polo, en el que jugaba don Alfonso.

Luego fueron a la Embajada.

Por la noche asistieron los príncipes ingleses y don Alfonso y doña Victoria al teatro de Apolo, donde se representó «El sobre verde».

Esta mañana con la Reina Victoria marcharon los príncipes ingleses al Escorial visitando el Monasterio y demás monumentos.

Se limpian sombreros de paja

quedando como nuevo. Precios económicos. Isabel II, 5 entresuelo (entrada Santa Marta 1.)

Información oficial

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado ha dado cuenta a los periodistas de que el Gobierno de Chile ultima su concurso para la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

—Primo de Rivera ha recibido al Embajador de Cuba con el que ha conferenciado largamente.

—Visitó al ministro de la Gobernación el Arzobispo de Austria que hoy regresó de Sevilla y los gobernadores de Valladolid, Jaén y Vitoria.

—El jefe del Gobierno ha despachado con diversos ministros y ha recibido al embajador de la Argentina y al naviero señor Dómine.

—Se ha firmado de Justicia una larga combinación de fiscales y abogados fiscales que no afecta a las Audiencias de Levante.

—El secretario de la Universidad señor Castro ha insistido en la dimisión que de su cargo tenía presentada hace tiempo.

Después de la sentencia por lo de la noche de San Juan

Madrid (Teléfono).—La oficina de censura ha dado a los periódicos una extensa nota explicando la sentencia del Supremo por el abotado complot revolucionario de la noche de San Juan.

En ella se dice, en síntesis, que al teniente general señor Aguilera se le ha condenado por el delito de proposición al país y a los institutos armados al empleo de la violencia por medio de manifestación.

A don Segundo García por excitación a la rebelión y al señor Bermúdez de Castro por inducción.

En la misma sentencia se reconoce que no ha habido méritos para destruir las negativas que el general Weyer opuso a las acusaciones que se le hicieron. Y por considerarlo inculpable quedan absueltos todos los demás procesados.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalva 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Próximas oposiciones

Madrid (Teléfono).—La Dirección general de Sanidad anuncia la convocatoria para oposiciones a plazas de personal facultativo de los Institutos provinciales de Higiene.

—Vaquería modelo de vacas suizas y holandesas. Montada como exigen las prácticas modernas de higiene. Establos, en la carretera de San Vicente, próximo a Alicante. Entrada libre para visitarla recabando la autorización en la Lechería de

Vicente Arnau

Altamira 28

Concedemos precios especiales a fondas y cafés.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número desde las 10 de la mañana

Gerona 4 -- Praí.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEITES Y GRASAS MINERALES.—PARA AUTOMÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE»

Delegación y depósito **AGUSTIN MILLET** Maison:ave, 41

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispepsicos, débiles y raquíticos.

Limónana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso **Anís Tenis** dulce y seco

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 24'0
 Mínima a la sombra 9'2
 Presión barométrica 763'7
 Cielo despejado—Mar llana.
 Velocidad del aire 155 kilómetros.—Lluvia 0'0

Diario de Alicante

Diario anecdótico

DE ESO NO HAY QUE HABLAR

Sinceramente confesó al Rey Alfonso XII don José Posada Herrera, que deseaba presidir un Gabinete, después de haber presidido tantas sesiones de Cortes. El Rey le manifestó que llegaría la hora, pero que contase con un ministro de la Guerra, sin improvisarlo. Un general curtido en las luchas, de prestigio y que fuera bien acogido por el Ejército y por el país.

El bueno de don José veía la descomposición del partido liberal, que ya no se atrevía a llamar progresista, y habló repetidas veces con López Domínguez. El general lo veía con algún recelo y una tarde en que insistía Posada Herrera por haber recibido noticias de próximo arribo, le preguntó López Domínguez: —¿Cuenta usted con el decreto de disolución de cortes? Y contestó Posada Herrera: —De eso no hay que hablar.

Subió al Poder Posada Herrera y fué ministro de la Guerra. López Domínguez. Gobernaron unos meses y la guerra que se les hacía en las cámaras excitó a los ministros a pedir al presidente que recabase el decreto de disolución. Fué don José con la demanda y volvió al Consejo con la negativa. Los demás ministros callaron abrumados por la inevitable crisis. López Domínguez encarándose con el presidente le apostrofió recordándole: —Pero no me asegure usted que contaba con el decreto de disolución? Y Posada Herrera replicó: —Recuerde usted el texto de mis palabras. Sólo dije a usted: de eso no hay que hablar.

Nuevo plan de estudios en la Escuela Superior del Magisterio

Madrid (Teléfono).—Para el próximo curso cambiará el plan de estudios de la Escuela Superior del Magisterio. Los estudios quedarán reducidos a tres años, en lugar de los cuatro de que ahora consta.

En el último curso será obligatorio realizar investigaciones científicas. El plan de las diferentes secciones se halla en estudio del claustro.

Para ingresar en la escuela será necesario poseer el título de Maestro o de licenciado en Filosofía y Letras. La edad mínima para el ingreso se reduce a los 19 años. Las instancias podrán dirigirse del 15 al 31 de mayo.

NOTAS MUNICIPALES

Bando de la Alcaldía

La Alcaldía ha publicado un bando en el que anuncia que a partir de hoy se concede un plazo de dos meses para que todos los propietarios de fincas urbanas puedan realizar el revoco, enlucido y blanqueo de las fachadas sin pago alguno de derechos municipales.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
 PRÁCTICANTE - MASAJISTA

Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona

Plaza Navarro Rodrigo, 4
 ALICANTE

SE VENDE una fresquera propia para hotel bar o carnicería de 1'50 metros de alta por 1'70 de larga y 0'60 de ancha en buenas condiciones. Para informes dirigirse al señor Administrador de los Baños de Busot, apartado 76.—Alicante.

¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo
 En la primera plana tiene V. la solución.

Los filetes de anchoa
ALBO
 no pueden faltarle para su clásica merienda de Pascuas

Representante: **JOSÉ LLORET**
 RAFAEL TEROL, 12

MAXIM'S
 Gran café-restaurant y American-Bar

Avenida Zorrilla y Castaños, 40
 Orquesta con Jazz-band excéntrico

CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES
 EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS
 Servicio esmerado

Compra-venta
 Libros antiguos y modernos. Grabados. Estampas. Revistas.
 «CASA BALLESTER» — C. Mayor 21

CUANDO USTED NECESITE UN BUEN TÓNICO

Se le recomienda no se deje impresionar por ciertas propagandas de relumbión; debe preocuparse, ante todo, de elegir una poción que tenga no sólo garantías de seriedad, sino que las debe tener también de beneficio para el organismo en general; restaurar las fuerzas perdidas a costa de enfermar el estómago es a lo que se exponen muchas personas debilitadas o anémicas, si no tienen el acierto de elegir el tónico de verdadera eficacia que se necesita, sin exponerse a trastornos secundarios.

Entre los tónicos más eficaces que conocemos, hemos de recomendar con preferencia al conocido con el nombre de Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, que es un preparado exclusivamente de carne, exento de drogas y agentes conservadores de ninguna clase.

La próxima combinación de altos mandos militares

Madrid (Teléfono).—Dentro de unos días quedará firmada una combinación de altos mandos militares a base de la provisión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, vacante por fallecimiento del teniente general Arráiz de la Conderena.

La presidencia de dicho alto Tribunal la ocupará el actual capitán general de Madrid, señor Ardanaz; a la Capitanía general de Madrid pasará el actual capitán general de Burgos. La Capitanía general de Burgos quedará sin proveer por ahora. Más tarde la ocupará el general López Pozas, cuando ascienda a teniente general.

El duque de Tetuán ascenderá a teniente general y continuará desempeñando la cartera de Guerra.

VENDO
 Automóvil Federal comión 4 toneladas completamente nuevo. Razón San Fernando 22, Agencia Fiat.

FIGURAS DE LA ESCENA

Anticipémonos a la posteridad

Queremos hoy hablar de Marcos Redondo, el formidable barítono, sin la pretensión de describirle.

El notabilísimo cantante, desde aquella noche del 3 de agosto, de un reciente 1900... y tantos, cuando desde la tribuna levantada frente al Palacio Consistorial, nos hizo la merced de su voz prodigiosa, está descubierto para nosotros.

Luego llegó la consagración nacional: con aquellas facultades, aquella cultura musical y aquel entusiasmo juvenil, más el bagaje de referencias de su estancia en Milán, era bien fácil consagrarse, encontrado el momento. Y en Madrid, donde a la sazón se trabajaba con entusiasmo en el resurgimiento de la lírica española, halló Marcos Redondo el momento preciso de consagrarse, y de rápidamente llegar al puesto que le correspondía: al suyo.

Porque bueno es advertir que este joven y animoso cantante no fué a disputar a nadie el puesto, ni a empujar para hacerse un hueco; el hueco estaba hecho, al lado y al mismo nivel del que ocupaban los cantantes ya ungidos de popularidad, y que nadie podía disputarles.

Acaso tampoco nadie le retó a la lucha, y acaso también Marcos Redondo no hubiera aceptado el reto si qué empeñarse en ganar la cumbre a empujones y a mordiscos, con malas artes y acciones inconcebibles si estaba lano el camino del triunfo para quienes lo emprenden con este equipaje de arte, de entusiasmo, de potencia y de cultura, con que Marcos Redondo caminaba?

Pero ya está arriba. Ya su nombre se hace indispensable en toda formación; ya precisa este Marcos Redondo a todo cuadro lírico que se forme con miras al éxito artístico—y perdón por el retruécano involuntario e inevitable—y ahora es cuando nosotros queremos intervenir, adelantándonos a la posteridad.

Se enorgullece con la maternidad de este artista, la bella capital manchego; Ciudad Real, se envanece con haber cobijado al natalicio feliz de Marcos Redondo. No es de censurar esta vanidad injusta: prestigios nacidos en Muchamiel y en Orihuela, los proclamamos alicantinos con secreto egoísmo de que se les crea hijos de la capital, pero es justo salir al paso de ella ahora que están a la mano los elementos informativos, para evitar que mañana—pasados unos siglos—tengan que andar de cabeza bibliófilos e historiadores.

Marcos Redondo—y conste que nuestra información no está tomada por referencias personales del interesado—no nació en Ciudad Real, aunque en realidad allí se diera cuenta de la vida; Marcos Redondo nació en un pueblito cordobés riente y luminoso, humilde y callado, que se llama Pozo Blanco...

Y cuando lo recuerda el famoso cantante, cuando a sus añoranzas llegan los días lejanos de la niñez en Ciudad Real, mira lejos, allá, a unas casitas lindas, posadas en la vertiente de un monte, como rebaño de ovejas o bandada de palomas, y ríe... ríe con el rostro y con el corazón, como enviando esta bondad de su sonrisa al pueblito donde vio la luz, la luz riente del sol y de las flores...



NOTICIAS Y RECLAMOS

- PERDIDA.**—El segundo día de Pascua, en la carretera de Santa Pola extravióse un tubo de escape y el mismo de automóvil. Se gratificará a quien lo entregue en el Garaje Alfonso XIII.
- SE VENDEN** terrenos para edificar en la partida del Babel (parte baja de Benalúa al lado de la fábrica de sacos) y se alquilan 2 pisos altos con vistas al mar en el mismo sitio Calle Loring núm. 56. Para informes: Navas 10, 3.—Alicante. (16-15)
- LA CASA** de viajeros de Francisco Albroca, Triunfo 1, pral., se traspasa. Tiene vistas al puerto, y por la avanzada edad de su dueño no puede continuar el negocio. Para tratar en la misma casa. (21)
- SE CEDEN HABITACIONES** con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Razón Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.
- AMA DE CRÍA.**—Mujer de buenas referencias, que va a dar a luz en breve, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres.—Razón: Plaza 17, planta baja, preguntar por la carbonera Villafraqueza.
- SE VENDE** una casa de planta baja sólo, en las Corolinas. Razón: Torrijos 57, 2.ª, derecha. (10)
- Los hijos de nadie**
 (La película que no olvidará Vd. nunca)
Película en la que la sublimación de un alma emociona el corazón de las madres
- SE VENDE** la casa núm. 23 (moderno) de la calle de García Andru. Razón en la misma.

BENAVENT

En camisas de céfiro, batista, popelín, seda, las novedades elegantes del estío.

Nuestra camisa ordelín, contra el sudor, fresca, agradable, única para verano, 25 pesetas.

Acabamos de recibir millares de corbatas en crespón, muarés y sedas, desde 1'50 a 15 pesetas.

Venga y admire las camisetas de hilo, de seda, de crespón para ir cómodo y no estar molesto por

El calor. Las tenemos desde 1'75 a 50 pesetas. El mejor surtido.

To compre calcetines, cuellos, y artículos de novedad y fantasía sin comprobar que

tenemos la mayor cantidad, calidad y baratura, que le ofrecen estas antiguas casas

SPORT

Plaza Castelar 1 y Calle Altamira 9

TELÉFONOS } Despacho, 453
 Particular - 264

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: SUER (Alicante)

FABRICA DE VELAS DE CERA

LA SANTISIMA EAZ

CIRIOS ESTEARICOS Y BUJIAS A VAPOR

MANUEL REUS LAVALE

Despacho: Sagasta, 66—Fábrica: Agatángelo Soler, 24—Apartado 118

ALICANTE